

# MONITORUL TRANSPARENȚEI DECIZIONALE

**Sumarul actelor lansate de către autoritățile administrației publice centrale de specialitate spre consultare publică  
23 decembrie 2013—10 ianuarie 2014**

## CONSULTĂRI PUBLICE INIȚIATE DE

<b><u>MINISTERUL FINANTELOR</u></b>	<b>1</b>
<b><u>MINISTERUL SĂNĂTĂȚII</u></b>	<b>1</b>
<b><u>MINISTERUL TEHNOLOGIEI INFORMATIEI ȘI COMUNICAȚIILOR</u></b>	<b>2</b>
<b><u>MINISTERUL AFACERILOR INTERNE</u></b>	<b>3</b>
<b><u>MINISTERUL AGRICULTURII ȘI INDUSTRIEI ALIMENTARE</u></b>	<b>3</b>
<b><u>MINISTERUL MUNCII, PROTECȚIEI SOCIALE ȘI FAMILIEI</u></b>	<b>4</b>

„Monitorul transparenței decizionale” reprezintă o sinteză periodică a proiectelor de decizii (legi, hotărâri, regulamente, ordine ș.a.) elaborate de autoritățile administrației publice centrale și lansate consultării publice.

Scopul acestei publicații electronice este de a facilita accesul cetățenilor, organizațiilor neguvernamentale și a mass-media la procesul de luare a deciziilor, informarea despre proiectele de decizii cu impact major, precum și sporirea implicării actorilor activi ai societății în îmbunătățirea propunerilor de politici promovate de autorități. Textele integrale ale proiectelor de decizii sînt disponibile pe paginile web ale autorităților respective, iar pentru comoditatea utilizatorilor, în cuprinsul sintezei sînt înserate doar link-urile la documente.

„Monitorul transparenței decizionale” este întocmit de Asociația ADEPT și reprezintă unul din rezultatele exercițiului de monitorizare a respectării Legii cu privire la transparența în procesul decizional și a altor reglementări privind procedurile de asigurare a transparenței în procesul de elaborare și adoptare a deciziilor.

Activitățile de monitorizare sunt desfășurate în cadrul proiectului „Guvernul și Parlamentul Deschis: Creșterea transparenței în procesul decizional prin participarea publicului”, implementat de Asociația ADEPT cu susținerea financiară a Ambasadei Regatului Țărilor de Jos.

## MINISTERUL FINANTELOR

**Proiect de lege pentru modificarea și completarea Codului fiscal nr.1163-  
XIII din 24.04.1997**

Data publicării: 2 ianuarie 2014

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 26 ianuarie 2014

Scopul proiectului de lege respectiv ține de calificarea expresă a perioadei fiscale privind impozitul pe venit a entităților din Moldova (în special cele care fac parte din grupuri multinaționale), care au dreptul de a aplica o perioadă de gestiune diferită de anul calendaristic, pot economisi timp și resurse dat fiind faptul că ele nu sunt obligate să întocmească rapoartele financiare de două ori: o dată – pentru perioada de gestiune ce corespunde cu anul calendaristic și a doua oară – pentru perioada de gestiune a entității-mamă cu scopul de a efectua consolidarea rezultatelor financiare ale grupului multinațional de companii.

## MINISTERUL SĂNĂTĂȚII

**Proiect de hotărîre a Guvernului ”Cu privire la acțiunile de implementare a Regulamentului Sanitar Internațional în prevenirea transmiterii transfrontaliere a pericolelor pentru sănătatea publică”**

Data publicării: 31 decembrie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 24 ianuarie 2014

Scopul prezentului act normativ este asigurarea continuității și durabilității în

implementarea Regulamentului Sanitar Internațional RSI (2005), definirea activităților de planificare, pregătire, supraveghere epidemiologică, monitorizare, alertă precoce, evaluare a riscurilor și răspuns coordonat în cazul pericolelor pentru sănătate, de prevenire și combatere a transmiterii transfrontaliere a acestora. Pentru aceasta este necesar ca în punctele de trecere a frontierei să fie create condiții sigure pentru personalul de serviciu și călători, pentru izolarea persoanelor și animalelor suspecte/bolnave, prelucrarea la necesitate a mijloacelor de transport, aplicarea măsurilor de dezinsecție, dezinsecție, deratizare profilactică și la indicații epidemiologice.

## MINISTERUL TEHNOLOGIEI INFORMAȚIEI ȘI COMUNICAȚIILOR

### **Proiectul ordinului Ministerului Tehnologiei Informației și Comunicațiilor cu privire la aprobarea Reglementării tehnice „Parametrii tehnici de emisie ai dispozitivelor cu rază mică de acțiune”**

Data publicării: 30 decembrie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 30 ianuarie 2014

Reglementarea tehnică „Parametrii tehnici de emisie ai dispozitivelor cu rază mică de acțiune” a fost elaborată cu scopul de a asigura folosirea rațională a spectrului de frecvențe radio, de a armoniza utilizarea benzilor de frecvență, atribuite dispozitivelor cu rază mică de acțiune (SRD) cu cadrul european, de a determina specificațiile tehnice pentru parametrii tehnici SRD. Specificațiile tehnice sunt elementele decisive în regimul armonizat de utilizare a canalelor/frecvențelor, care se stabilește de către MTIC, conform art. 24 alin. (4) al Legii comunicațiilor electronice nr. 241-XVI din 15 noiembrie 2007.

### **Proiect de hotărâre a Guvernului "Cu privire la modificarea anexei nr. 2 la Hotărârea Guvernului nr.1047 din 08 noiembrie 1999" (înmatricularea de stat a mijloacelor de transport și agregatelor marcate).**

Data publicării: 9 ianuarie 2014

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 30 ianuarie 2014

În scopul optimizării procesului de prestare a serviciilor și simplificării modalității de acces prin respectarea principiului ghișeului unic, modificările noi trebuie să vizeze remiterea centralizată a informației privind vehiculele ce prezintă interes pentru Ministerul Apărării, înmatriculate și introduse în Registrul de stat a1 transporturilor precum și simplificarea procedurii curente prin excluderea adresării personale a solicitantului în Ministerul Apărării în vederea luării la evidență a vehiculelor.

### **Proiect de hotărâre a Guvernului cu privire la aprobarea modificărilor și a completărilor ce se operează în unele hotărâri ale Guvernului (promovarea serviciilor electronice prin implementarea buletinului de identitate electronic).**

Data publicării: 9 ianuarie 2014

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 1 martie 2014

Prezentul proiect a fost elaborat de către Ministerul Tehnologiei Informației și Comunicațiilor (în continuare MTIC) cu scopul implementării politicii statului în domeniul promovării serviciilor electronice prin implementarea buletinului de identitate electronic. În contextul sporirii gradului de siguranță a1 buletinului de identitate și alinierii la inițiativele europene în materia evidenței persoanelor și a serviciilor electronice, respectiv preocupările de interconectare a sistemelor referitoare la identitatea electronicii, pentru crearea premiselor necesare introducerii și compatibilizării soluțiilor de e-guvernare, buletinul de identitate electronic va permite realizarea funcțiilor complexe în diferite sfere de aplicare, inclusiv la alegerile electronice.

## MINISTERUL AFACERILOR INTERNE

### Proiect de hotărîre a Guvernului „Cu privire la aprobarea Regulamentului privind organizarea și funcționarea Biroului migrație și azil al Ministerului Afacerilor Interne”

Data publicării: 27 decembrie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 22 ianuarie 2014

În conformitate cu alin.1) a art. 15 din Legea nr. 98 din 4 mai 2012 privind administrația publică centrală de specialitate, Ministerul Afacerilor Interne a elaborat proiectul hotărîrii Guvernului „Cu privire la aprobarea Regulamentului privind organizarea și funcționarea Biroului migrație și azil al Ministerului Afacerilor Interne”. Regulamentul sus menționat stabilește misiunea, funcțiile de bază, atribuțiile, drepturile, precum și modul de organizare și funcționare a Biroului migrație și azil.

## MINISTERUL AGRICULTURII ȘI INDUSTRIEI ALIMENTARE

### Proiect de hotărîre a Guvernului cu privire la aprobarea proiectului de lege de aderare a Republicii Moldova la Tratatul Internațional privind Resursele Genetice Vegetale pentru Alimentație și Agricultură

Data publicării: 9 ianuarie 2014

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: N/A

Tratatul creează pentru prima dată un sistem multilateral de acces la informație și de partajare a expertizei în materie de culturi și furaje, vitale pentru securitatea alimentară mondială. Acesta va garanta distribuția echitabilă a avantajelor care decurg din utilizarea resurselor genetice vegetale, în particular de populația statelor subdezvoltate. Tratatul va contribui în mod egal la partajarea avantajelor financiare care derivă din utilizarea resurselor, inclusiv comercializarea noilor varietăți către sectorul privat.

### Proiect de hotărîre a Guvernului privind modificarea și completarea Anexei nr. 1 din REGULAMENTUL-TIP cu privire la înregistrarea și evidența vehiculelor cu tracțiune animală, aprobat prin Hotărîrea Guvernului nr.1074 din 30 decembrie 2013

Data publicării: 9 ianuarie 2014

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: N/A

Proiectul hotărîrii Guvernului este elaborat la solicitarea administrației publice-locale, pentru a nu admite dimensiuni diferite la literele și cifrele utilizate la numărul de înregistrare a vehiculelor cu tracțiune animală. În procesul elaborării proiectului regulamentului-tip a fost utilizată reglementarea standard pentru confecționarea plăcuțelor cu numărul de înmatriculare, care a fost exclusă în urma obiecțiilor parvenite de la ministerele de resort, fapt ce a condus la apariția unei neclarități la momentul confecționării numărului de înregistrare pe obloanele vehiculelor cu tracțiune animală.

### Proiect de hotărîre a Guvernului pentru modificarea și completarea Hotărîrii Guvernului nr. 152 din 26 februarie 2013 (Cu privire la aprobarea modului de repartizare a mijloacelor fondului de subvenționare a producătorilor agricoli pentru anul 2013)

Data publicării: 9 ianuarie 2014

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: N/A

Conform prevederilor art. 2 alin. (1) al legii bugetului de stat pe anul 2014, adoptată în ședința Parlamentului din 26.12.2013, conform căruia, mărimea Fondului de subvenționare a producătorilor agricoli este de 500 mln. lei și urmează a fi utilizată conform direcțiilor respective, iar modul de repartizare a mijloacelor din fondul de subvenționare a producătorilor agricoli se stabilește printr-un regulament aprobat de Guvern.

## MINISTERUL MUNCII, PROTECȚIEI SOCIALE ȘI FAMILIEI

### Proiect de hotărâre a Guvernului cu privire la modificarea Hotărârii Guvernului nr. 1189 din 22 octombrie 2008 (privind protecția socială a cetățenilor care au avut de suferit de pe urma catastrofei de la Cernobîl)

Data publicării: 24 decembrie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 24 ianuarie 2014

Prin Decretul Președintelui Republicii Moldova a fost promulgată Legea pentru completarea articolului 7 din Legea nr. 909-XII din 30 ianuarie 1992 privind protecția socială a cetățenilor care au avut de suferit de pe urma catastrofei de la Cernobîl, care prevede acordarea compensației bănești lunare în schimbul asigurării cu produse alimentare și suplimente alimentare, în modul stabilit de Guvern.

### Proiectul Ordinului Ministrului Muncii, Protecției Sociale și Familiei "Cu privire la aprobarea Metodologiei privind stabilirea costurilor pentru serviciile de cazare contra plată a beneficiarilor în instituțiile sociale"

Data publicării: 26 decembrie 2013

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 24 ianuarie 2014

Metodologia stabilește modul de calculare a costurilor potrivit principiului cheltuielilor și a tarifelor pentru fiecare instituție socială. Principiul primatului cheltuielilor reale prevede includerea în fiecare cost a tuturor cheltuielilor, legate de acordarea serviciului în cauză.

[WWW.e-democracy.md](http://WWW.e-democracy.md)

Copyright © ADEPT

Tel: (373 22) 21-34-94,

Tel/Fax: (373 22) 21-29-92

e-mail: [adept@e-democracy.md](mailto:adept@e-democracy.md)

**Asociația pentru Democrație Participativă "ADEPT"** este o organizație obștească, neguvernamentală, nonprofit și neafiliată politic înregistrată în ianuarie 2000.

#### Misiune

ADEPT este un centru independent, de analiză și consultanță privind procesul decizional, politic, electoral și social-economic din Republica Moldova și din regiune. Misiunea ADEPT constă în promovarea valorilor democratice și sprijinirea participării active a cetățenilor în viața publică.

#### Obiective strategice

- contribuirea la realizarea eficientă a strategiilor guvernamentale orientate spre dezvoltarea social-economică și democratizarea Republicii Moldova;
- promovarea și consolidarea instituțiilor și procedurilor democratice;
- încurajarea și facilitarea participării cetățenilor la procesul decizional.

#### Programe

Pentru realizarea misiunii sale, ADEPT derulează următoarele programe:

- monitorizarea guvernării;
- alegeri;
- partide politice.